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Pracovní list Regiony Ameriky, 7.A 

Na mail anna.klimesova@zstaborska.cz mi jej pošli vyplněný do středy 18.března. 

Můžeš si jej vytisknout a potom mi poslat fotografii – nebo jej vyplň elektronicky. 

 

Potřebné pomůcky:  

- Školní Atlas Světa – jestli jej nemáš, napiš mi mail a já Ti vyfotím potřebné stránky. 

- tento pracovní list – vytisknutý nebo elektronicky 

- na některé otázky budeš potřebovat internet nebo chytrou hlavu, která Ti poradí       

 

Jak se žije v různých státech Severní i Latinské Ameriky?  

 

Zkus vymyslet několik informací, podle kterých se pozná, že se lidé mají ve své zemi dobře 

(nebo špatně): 

-  např.: množství lidí, kteří trpí hlady 

  

 

 

 

 

Možná o tom už víš: jedním z ukazatelů toho, jak se lidé v zemi mají, je HDP – hrubý domácí 

produkt. Ten ukazuje, kolik dohromady celá země vydělá peněz, jak je bohatá. 

Jaké země z celého světa podle Tebe mají nejvyšší HDP? 

 

 

 

 

 

Asi jsi napsal nějaké velké státy. Protože je jasné, že velké státy mají více obyvatel, a tak 

vydělají více peněz…  

Existuje ještě jeden ukazatel: HDP na obyvatele.  

Ukazuje, kolik daná země vydělá peněz, ale vydělí to počtem obyvatel. Pomůže nám tedy určit, 

jak se každý člověk v té zemi má. 

Například: 

Indie má hodně lidí, vydělává hodně peněz (2,848 miliard dolarů/rok). Oproti tomu Švýcarsko 

je malé, a tak, i když je bohaté vydělává méně (704 miliard dolarů/rok). Když ale obě částky 

vydělíme počtem obyvatel v dané zemi, uvidíme, že každý jeden Švýcar vydělává mnohem více 

peněz (82,950 dolarů/rok) než zvládne vydělat každý Ind (2, 134 dolarů/rok).  

 

Kdo je bohatší, Švýcarsko, nebo Indie? 

 

 

 

 

 

Kdo bude asi bohatší – Ind nebo Švýcar? 
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Na této mapičce je znázorněno právě HDP/obyvatele. 

Čím je země tmavší, tím je více bohatá nebo chudá?  

 

 

Jaký kontinent je podle obrázku nejchudší? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pracuj s obrázkem a s atlasem dohromady 

Napiš názvy 2 nejbohatších států v Americe:  

 

 

 

 

 

 

Napiš názvy asi 5 nejchudších států v Americe:

Celkově by se dalo říci, že lidé v Severní Americe (Kanadě a USA)  

jsou                                       než lidé v Jižní Americe. 

 

Proč tomu tak asi je? Zkus zde napsat svou hypotézu (jak bys to teď asi vysvětlil): 

Země podle HDP na obyvatele 

v roce 2017 (v librách) 
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Proč je Severní Amerika bohatší než Latinská Amerika? 
Než se pustíme do zodpovídání této otázky, ujasníme si ještě jeden pojem: 

Jako Latinská Amerika jsou označovány ty země, kde se mluví nějakým jazykem, který pochází 

z latiny.  

Jaké to například jsou? 

 

Podle atlasu na straně 119 urči, kde je hranice mezi Severní Amerikou a Latinskou Amerikou.  

- nápověda: hranice prochází mezi dvěma státy. Jeden má třípísmennou zkratku U_ _ a 

druhý začíná na písmeno M. 

 

Hranici vyznač na mapě za tímto textem. 
(Jestli Ti to nejde elektronicky,  

můžeš to sem dobře popsat): 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Podnebné pásy – klima  

- podle mapy v Atlase na straně 18 a 19: 

Do mapky za tímto textem vyznač, kudy prochází rovník.  
(Jestli Ti to nejde elektronicky,  

můžeš to sem dobře popsat): 

 

 

Jaké 3 podnebné pásy pokrývají největší část  

Severní Ameriky? 

 

 

 

Jaké podnebný pás pokrývá největší část Latinské 

Ameriky?  

 

Jaký je druhý nejrozšířenější podnebný pás v Latinské 

Americe? 

 

 

 

Plodiny 

Práce s Atlasem s. 122 a 123: 

Jaké plodiny se pěstují na území tropického pásu?  

 

 

 

 

Jaké plodiny se pěstují v mírném pásu? 
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Jedna z teorií, proč je Severní Amerika bohatší je, že tam lidé mohli pěstovat „lepší“ plodiny. Lepší v tom 

smyslu, že se mohly pěstovat na velkém území, byly různorodější a dařilo se jim. V Severní Americe se 

také brzy začal chovat ve velkém množství skot, drůbež a prasata. 

V Latinské Americe se tyto věci dařily hůře. Zvláště proto, že rozsáhle tropické deštné pralesy byly 

podmáčené a nikdy se je člověku nepodařilo změnit na úrodné pole. 

Pěstování základní suroviny jako je pšenice nebo chovu drůbeže se v Latinské Americe dařilo jen v pásu 

podél pobřeží     oceánu. 
 

V tropických lesích Latinské Ameriky (hlavně v Amazonském pralese) se navíc hodně dařilo komárům, 

kteří přenášeli smrtelné choroby.  

Znáš nějakou takovou? (Můžeš se poradit s internetem).  
 

Pohoří 

Poslední nevýhodou Latinské Ameriky, které se tady budeme věnovat, jsou hory. (Atlas s. 144 či 112-113.)  

Jaké je největší pohoří v Severní Americe?  

Jaká je jeho nejvyšší hora? Kolik měří? 

 

 

 

Jaké je největší pohoří v Latinské Americe?  

Jaká je jeho nejvyšší hora? Jak je vysoká? 

 

 

 
  

...asi jsi přišel na to, že hory v Latinské Americe jsou jen o trochu vyšší než v Severní Americe. 

Jsou pro člověka žijícího  

v té oblasti spíše výhodou  

či nevýhodou? Proč? 
 

Možná jsi přišel i na nějaké výhody… Ale hlavně hory působí jako překážka. Lidé z obou stran hor spolu 

v minulosti nemohli moc komunikovat, také nemohli obchodovat. 
 

Po tom, co Ameriku „objevili Evropané“ se v Severní Americe podařila vybudovat                 

Ta spojila části před horami a za horami, a tak mohli přes celý kontinent cestovat lidé i zboží….  
 

Zkus zjistit, v jakém roce byla dokončena.  
 

V Latinské Americe se bohužel dlouho žádné takové propojení vybudovat nepodařilo.  

Kvůli tomu se v minulosti nemohl moc zlepšovat obchod, lidé se navzájem nemohli tolik potkávat.  
 

Přes hory Andy i přes tropické deštné pralesy je až do dnes těžké se dostat… Jen dnes už existují letadla. 
 

Shrnutí 

Napiš několik důvodů, proč jsou státy Severní  

Ameriky bohatší než státy jižní Ameriky: 

 

 

 

 

Porovnej nyní tyto důvody s Tvou hypotézou, 

kterou sis napsal dole na straně 2. Trefil ses? 

 

 

 

 

 

 

 

Určitě je mnoho dalších důvodů, proč lidé žijí jinak v Severní a Latinské Americe. Budeme se jim věnovat 

v dalších hodinách/pracovních listech. Těšíš se      ? 


